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Δελτίο τύπου εκπαιδευτικής επίσκεψης μαθητών και καθηγητών του 

3ου Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης σε εκπαιδευτικό ίδρυμα στη 

Σαραγόσα της Ισπανίας. Η κινητικότητα πραγματοποιήθηκε στο 

πλαίσιο εγκεκριμένου διαπιστευμένου προγράμματος ERASMUS+ 

ΚΑ121, το οποίο υλοποιεί το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου  Κρήτης. 

 

Στο πλαίσιο εφαρμογής εγκεκριμένου προγράμματος Erasmus+ επισκεφθήκαμε το 

σχολείο Colegio San Vicente De Paul στην πόλη Σαραγόσα της Ισπανίας τον Μάιο του 

2023. Στη μετακίνηση συμμετείχαν τέσσερεις μαθητές του  σχολείου μας με την συνοδεία 

δύο καθηγητριών. Στο συγκεκριμένο σχολείο που χτίστηκε γύρω στο 1200 από μοναχούς 

αρχικά για την εκπαίδευση των ορφανών φοιτούν σήμερα περίπου 500 μαθητές.  

Αξιοσημείωτο ενδιαφέρον αποτελεί το γεγονός ότι το 30% του μαθητικού δυναμικού 

αποτελείται από μετανάστες και πρόσφυγες από τρίτες χώρες, όπως Κίνα, Αφρική, 

Γκάνα, Μαρόκο, Δομινικανή Δημοκρατία, Ρουμανία, Ουκρανία.  

Κατά την εβδομάδα της παραμονής μας στη Σαραγόσα συνέπεσε η Παγκόσμια Ημέρα της 

Ευρώπης που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 9 Μαΐου. Επομένως είχαμε τη δυνατότητα να 

λάβουμε μέρος σε εκδηλώσεις για την ανάδειξη των βασικών ευρωπαϊκών 

προτεραιοτήτων της ειρήνης, της ενότητας και της συνεργασίας μεταξύ των ευρωπαϊκών 
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εθνών. Έτσι παρουσιάστηκε μανιφέστο στο σύνολο του μαθητικού δυναμικού του 

σχολείου από τους μαθητές της ομάδας του προγράμματος Erasmus+ για την προώθηση 

της ευρωπαϊκής ενότητας και αλληλεγγύης. Οι μαθητές μας κατά την παραμονή τους στο 

σχολείο υποδοχής συμμετείχαν σε δημιουργικές δραστηριότητες για να ανακαλύψουν 

την Ευρωπαϊκή ταυτότητα και είχαν την ευκαιρία να βιώσουν μία πολυπολιτισμική 

εμπειρία. Επίσης, εξοικειωθήκαν με τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 

οικοδόμηση μίας Ευρώπη πράσινης, ψηφιακής, σύγχρονης, ισχυρής με σεβασμό στα 

ανθρώπινα δικαιώματα, χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς.  

Επιπλέον, οι μαθητές του προγράμματος έλαβαν μέρος σε αγώνα δρόμου μαζί με όλους 

τους μαθητές του σχολείου που έλαβε χώρα σε πάρκο της Σαραγόσας στο πλαίσιο της 

συμπερίληψης μέσα από αθλητικές δραστηριότητες. Εργάστηκαν σε ομάδες για τη 

δημιοργία εργασίας με σκοπό την παρουσίαση της πολυπολιτισμικότητας και μέσα από 

την τέχνη. Έτσι, αφού παρατήρησαν την πρόσοψη του καθεδρικού ναού La Seo σύμφωνα 

με την Mudejar art που αναπτύχθηκε στην αυτόνομη περιφέρεια της Αραγωνίας, 

σχεδίασαν με συγκεκριμένα χρώματα την πρόσοψη του παρεκκλησιού στη βιβλιοθήκη 

του σχολείου.  

Ακόμη, οι μαθητές μας μαζί με τους Ισπανούς μαθητές παρακολούθησαν ένα συνέδριο και 

μία φωτογραφική έκθεση με θέμα την ιστορία των Ρομά. Στη συνέχεια μαθητές και 

εκπαιδευτικοί από την Ισπανία μίλησαν για τις  εμπειρίες τους από το πρόγραμμα 

Εrasmus+, για τις μειονότητες  και την καθημερινότητα των Ρομά. Τέλος, πήραν το λόγο 

στο συνέδριο τέσσερις γυναίκες που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες και μειονότητες και 

παρουσίασαν τη διαδρομή τους μέχρι την είσοδο τους στην ανώτατη εκπαίδευση. 

Παρακολουθήσαμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα προβλήματα που συνάντησαν οι γυναίκες 

αυτές στην πορεία τους σε κάθε εκπαιδευτική βαθμίδα έως την ανώτατη εκπαίδευση 

στην Ισπανία.  

Θετική εντύπωση μας έκανε το γεγονός ότι το σχολείο υποδοχής διαθέτει καθηγητή που 

παραδίδει μαθήματα ισπανικής γλώσσας σε Ρομά και μειονότητες. Μία τέτοια καλή 

πρακτική χρειάζεται ώστε να βοηθάμε με εκπαιδευμένο προσωπικό και κατάλληλη 

ψυχολογική υποστήριξη τους μετανάστες να ενταχθούν ομαλά στη σχολική κοινότητα 

κάθε χώρας στο πλαίσιο της ομαλής συμπερίληψης των ευάλωτων ομάδων.  

Κατά την παραμονή μας στη Σαραγόσα επισκεφθήκαμε το μουσείο Goya και τους δύο 

καθεδρικούς ναούς της πόλης. Ο μεν καθεδρικός La Seo  χρονολογείται από το 12ο αιώνα 
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και ανήκει στα μνημεία της παγκόσμιας κληρονομιάς της Unesco, ο δε καθεδρικός El Pilar 

αποτελεί το πιο αναγνωρίσιμο αξιοθέατο της πόλης από το 1681. Επίσης, είχαμε την 

ευκαιρία να ξεναγηθούμε στο παλάτι Aljaferia, ένα εμβληματικό μεσαιωνικό 

μουσουλμανικό παλάτι που κατασκευάστηκε το δεύτερο μισό του 11ου αιώνα. Σήμερα 

περιλαμβάνει το περιφερειακό κοινοβούλιο της αυτόνομης κοινότητας της Αραγωνίας. 

Το συγκεκριμένο παλάτι ανήκει στα μνημεία της παγκόσμιας κληρονομιάς της Unesco. 

Την τελευταία ημέρα έλαβε χώρα η απονομή των πιστοποιητικών παρακολούθησης 

στους μαθητές του προγράμματος Erasmus+ και η τελευταία συνάντηση εργασίας των 

καθηγητών για την ανταλλαγή και διάχυση καλών πρακτικών. 
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Η Διευθύντρια                                               Η παιδαγωγική ομάδα του προγράμματος Erasmus+ 

                                                                                                                         

Περιστέρη Μελπομένη                                                                                     

 

 

«Το παρόν σχέδιο δράσης Erasmus συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το περιεχόμενο του 

δελτίου τύπου είναι αποκλειστική ευθύνη του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης και ούτε η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή ούτε η Εθνική Μονάδα Συντονισμού Erasmus+ ΙΚΥ είναι υπεύθυνες για τη χρήση που μπορεί να 

γίνει των πληροφοριών που αναφέρονται» 

 

 

 

 

 


